

# Народное слово



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

7 МАЯ | СУББОТА | № 90 (847). 1994 год.  
В розницу — свободная цена.

## 9 МАЯ НАРОД УЗБЕКИСТАНА ОТМЕЧАЕТ 49-Ю ГОДОВЩИНУ ПОБЕДЫ НАД ФАШИЗМОМ. ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СВЕТЛЫМ ЭТОТ ПРАЗДНИК, ДОРОГИЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!

### ПОЗДРАВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМА КАРИМОВА

Дорогие соотечественники! Народ независимого Узбекистана отмечает 49-ю годовщину Победы над фашизмом. Эта дата имеет необычайно важное значение в истории нашей Родины. Сегодня все мы вспоминаем имена погибших в этой войне, нянчимся их светлой памятью.

В войне против фашизма вместе с другими народами мужественно сражались, не щадя своей жизни, и наши земляки. Герои, проявленные сынами Узбекистана, стали легендой на устах поколений. Подвиги наших воинов-земляков по праву достойны того, чтобы ими гордиться.

Наши ветераны внесли большой вклад и в мирное созидание — с послевоенного периода восстановления народного хозяйства и по сей день, когда идет большая работа по укреплению независимости страны. Они и сегодня показывают пример в благородном деле воспитания нашей молодежи в духе патриотизма, неустанно трудятся, чтобы обеспечить в нашей республике мирную, спокойную жизнь, гражданское согласие.

### От наших парламентских корреспондентов

#### ЦЕЛЬ У НАС ОДНА — ВЕЛИКОЕ БУДУЩЕЕ УЗБЕКИСТАНА

В первый день работы сессии, после перерыва, мы беседовали с некоторыми законодателями.

ЭВМ, баз данных, на изобретения, промышленные образцы. Без правового урегулирования этих вопросов трудно рассчитывать на полноценное и выгодное международное сотрудничество в научной сфере.

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

#### О ПЯТНАДАТОЙ СЕССИИ ВЕРХОВОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В Ташкенте 6 мая продолжилась работа пятнадцатой сессии Верховного Совета Республики Узбекистан двенадцатого созыва. Ее вел исполняющий обязанности Председателя Верховного Совета Э. Халилов.

Председатель Комитета по транспорту, дорожному хозяйству, связи и информации Г. Захриддинов выступил с докладом о проекте Закона «О правовой охране программ для электронных вычислительных машин и баз данных». Этот закон был принят.

Затем депутаты заслушали доклады председателя Комитета по вопросам науки и экологии А. Джалилова о проекте Закона «Об изобретениях, полезных моделях и промышленных образцах», председателя Комитета по вопросам гласности Э. Вахидова о проекте Закона «Об обращениях граждан». Эти законы также были приняты.

### УКАЗ

#### ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН О НАГРАЖДЕНИИ УЧАСТНИКОВ ВОЙНЫ С ФАШИЗМОМ И ТРУЖЕНИКОВ ТЫЛА 1941—1945 ГГ. В СВЯЗИ С ДНЕМ ПОБЕДЫ

За заслуги участников войны в борьбе с фашизмом и тружеников тыла 1941—1945 гг. за свободу, независимость, мирное небо и процветание нашей Родины награждать в связи с празднованием Дня Победы и учреждением вперые орден и медалей Республики Узбекистан:

1. Медалью «Жасорат» воинов-сражающихся, лиц воынонаемного состава, партизан, подпольщиков, принимавших участие в боевых действиях на фронтах в войне с фашизмом, воинов-сражающихся и лиц воынонаемного состава, служивших в период войны в

Вооруженных Силах, лиц, награжденных медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

### К ОФИЦИАЛЬНОМУ ВИЗИТУ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА

По приглашению премьер-министра Японии Цутому Хата и в соответствии с достигнутой договоренностью в период с 16 по 19 мая 1994 г. Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов посетит Японию с официальным визитом.

### ЗАСЕДАНИЕ ОРГКОМИТЕТА

В Кабинете Министров республики состоялось заседание оргкомитета по подготовке к проведению в нашей стране Дней Казахстана. В нем приняли участие члены оргкомитета и представители министерств, творческих союзов.

на, которые пройдут 23—27 мая во всех областях Узбекистана и Республике Каракалпакстан, послужат делу развития взаимного сотрудничества между двумя братскими странами в экономической, социальной, культурно-просветительской областях, укрепления давней дружбы между нашими народами.

### В Кабинете Министров республики ДРУЖБЕ БРАТСКИХ НАРОДОВ—КРЕПНУТЫ!

Кабинет Министров принял постановление «О подготовке и проведении Дней Казахстана в Узбекистане». Оно принято в соответствии с Соглашением между правительствами Республики Узбекистан и Республики Казахстан об углублении сотрудничества в области культуры, здравоохранения, науки, образования, туризма и спорта.

ручено совместно с министерствами и ведомствами Казахстана разработать и утвердить в самый короткий срок программу и план мероприятий по подготовке и проведению праздника дружбы. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента предписано обеспечить на своих территориях выполнение утвержденных оргкомитетом мероприятий, решить вопросы, связанные с размещением и пребыванием гостей из Республики Казахстан.

но проинформировал о ходе подготовки к Дням Казахстана. О мероприятиях, направленных на проведение праздника дружбы на высоком уровне во всех отношениях, говорили министр по делам культуры республики Э. Хайитбаев, заместитель хокима города Ташкента Ш. Джалилов.

В заседании оргкомитета приняли участие государственные советники Президента Узбекистана М. Умураков, Х. Джураев.

Госкомпечати Республики Узбекистан предложил в недельный срок подготовить необходимые рекламные материалы, проспекты и прикладные билеты, а Госассоциация «Махаллий санат» — изготовить по заказам оргкомитета сувениры и памятные значки. Ташкентскому хокимияту предстоит выполнить праздничное оформление города, произвести необходимые благоустроительные работы в местах проведения праздника, обеспечить предприятия и организации, зрительскими местами на концерты, спектакли и спортивные состязания по программе Дней Республики Казахстан.

держания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны.

Республика Узбекистан И. КАРИМОВ. г. Ташкент, 6 мая 1994 года.

Кодес о преступлениях и наказаниях, принятый в первом чтении, мы попросили коротко прокомментировать народного депутата от 250-го избирательного округа, председателя колхоза имени 1 Мая Чустского района Наманганской области Саттаржона Гафуровича.

Уголовного кодекса постарались учесть современные социальные условия и явления, экономическую и общественно-политическую ситуацию в республике.

Во второй день работы пятнадцатой сессии депутаты поработали динамично, четко, рассмотрели более десяти вопросов.

Депутаты рассмотрели ряд других вопросов, например, проект Закона «Об обращениях граждан». Закон этот четко регламентирует права и обязанности как отдельных граждан, так и должностных лиц, их обоюдную ответственность. В закон введено понятие «анонимка», определен порядок рассмотрения обращений граждан.

На сессии были утверждены указы Президента, принятые в период между сессиями Верховного Совета, ратифицирован ряд договоров между Республикой Узбекистан и другими государствами.

Председательствующий на заседании и. о. Председателя Верховного Совета республики Э. Халилов от имени депутатского корпуса поздравил с днем рождения именинников.

На сессии была оглашена информация Секретариата Верховного Совета о телеграммах поддержки, которые поступили в адрес депутатов в связи с их решением о присвоении Президенту И. Каримову звания «Узбекстон Кахрамони».

Закончить же отчет о работе сессии Верховного Совета республики хотелось бы словами депутата М. С. Халилова (192-й избирательный округ, Навоийская область), который отметил, что последовательность экономических реформ в Узбекистане, своевременный анализ достижений и упущений создают благоприятные предпосылки для будущего нашей страны, а взвешанная, ответственная позиция народных депутатов позволяет поддерживать и претворять в жизнь инициативы Президента Узбекистана И. А. Каримова.

### ГОВОРЯТ ДЕПУТАТЫ...

Антонина Павлова ХЛЕВУШКИНА, 56-й избирательный округ (г. Ташкент)

Первый день работы нынешней сессии вновь продемонстрировал постепенность движения Узбекистана по пути построения рыночной экономики. И особое место в работе сессии, конечно, занимает речь нашего Президента И. А. Каримова.

Я, как вы знаете, едва ли не всю жизнь занимаюсь детьми, их воспитанием, образованием, причем детьми — самыми обездоленными, сиротами, покинутыми родителями. Знаю, какая это сложная категория детей, как опасно для общества, если вовремя не обратиться на ребенка внимание.

Председательствующий на заседании и. о. Председателя Верховного Совета республики Э. Халилов от имени депутатского корпуса поздравил с днем рождения именинников.

На сессии была оглашена информация Секретариата Верховного Совета о телеграммах поддержки, которые поступили в адрес депутатов в связи с их решением о присвоении Президенту И. Каримову звания «Узбекстон Кахрамони».

Турсуной Аллабергенова ЕШИМБЕТОВА, 494-й избирательный округ (Республика Каракалпакстан)

Для меня, как для председателя Комитета по правам человека, крайне важными представляются проекты законов «Об обращениях граждан». «О гарантиях избирательных прав граждан» не только потому, что наш комитет совместно с другими принимал участие в их разработке, но и по тому значению, какое эти законы будут играть в жизни наших граждан.

Важнейшим делом становится реформа на селе, в агропромышленном комплексе. За счет разумной политики, проводимой в сельском хозяйстве, можно значительно пополнить бюджет, укрепить экономику.

Думается, что принятие законов о выборах в области, районные и городские Советы народных депутатов, а также в Олий Мажлис довершит законодательную избирательную базу.

Криванков Гуламович БУРХАНОВ, 153-й избирательный округ (Андижанская область)

Что касается речи Президента на сессии, то Ислам Абдуганиевич, как всегда, был точен, ясен, его позиция глубоко продумана как в вопросах внутренней жизни, так и в вопросах связей страны с другими государствами.

Моей ближайшей подругой по ТашМи, где и училась, была Бибимарьям Мусева. Шесть лет учебы и нашей дружбы пролетели как одно мгновение. Настала грустная пора расставания: Бибимарьям уезжала в родной Каракалпакстан, я оставалась работать у себя на родине — в Ташкенте.

Узбекский и каракалпакский народы — как мы с тобой, — не раз говорили Бибимарьям, — всегда поможем друг другу, всегда вместе. Ты скажи об этом там, в Ташкенте.

Конечно, на только что закончившейся сессии и сказать этого не могла. Совсем не по повестке было бы мое выступление, да и вряд ли скромно сравнить нас с народом. Но то, что на каракалпакской земле вместе живут, трудятся, радуются и переносят невгоды, как родные братья и сестры, каракалпакцы, узбеки, русские, украинцы, казачки, представители других национальностей — об этом я все же сказать хочу. Конечно, это не по повестке завершившейся сессии. Но по ее сути, по сути всей нашей жизни.

Убедена, что нынешняя сессия станет новым этапом на нашем общем пути.

Л. ЛЕВИТАС, Л. СОН, наши парламентские корреспонденты.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ РЕАЛИЗАЦИИ ГОРЮЧЕ-СМАЗОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ

В целях упорядочения отпусков горюче-смазочных материалов, предотвращения нарушений...

3. Государственному налоговому комитету Республики Узбекистан, шире испол...

онерному объединению «Узгоснефтепродукт», министерствам, ведомствам, корпора...

ДРУЖБЕ БРАТСКИХ НАРОДОВ—КРЕПНУТЬ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Государственной телерадиовещательной компании Узбекистана, редакциям газет и журналов...

мин наук, Министерству высшего и среднего специального образования республики, промышленным ассоциациям...

ОГРОМНОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ



Малифатхон САИФУДИНОВА, 443-й избирательный округ (Ферганская область)

Речь на сессии Президента И. А. Каримова произвела огромное впечатление на депутатов. Впрочем, не сомневайтесь, что она вызовет такое же впечатление у всех...

и говорил на сессии Ислам Абдулганиевич Каримов. Это дорога к подлинному обновлению экономики на селе. По профессии я экономист, по должности — главный бухгалтер колхоза «Гулистан» Ферганского района.

ЗА ПОДВИГ, ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД

Тулдиной КАДЫРОВА, народный депутат Узбекистана, заслуженный архитектор республики, член Комитета Верховного Совета по промышленности, строительству и обслуживанию населения.

XV сессия Верховного Совета Республики Узбекистан утвердила звание «Узбекистон кахрамони» с приложением медали «Олтин Юлдуз» и «Дустлик» и медали «Шухрат» и «Жасорат».



На конкурс эскизов государственных наград поступило более ста работ известных художников, архитекторов, искусствоведов и отдельных граждан. Все проекты этих орденов и медалей по несколько раз обсуждались рабочей группой при Комитете Верховного Совета по вопросам культуры и охраны культурного наследия.

орден «Мустакиллик». Восьмиконечная звезда напоминает прекрасный традиционный орнамент исторических памятников зодчества. Серебристая птица счастья Хумо — символ независимости. Сверкающие рубиновые камни (здесь авторами учтена идея, данная Президентом) усиливают впечатление своеобразия и богатства Узбекистана.

Со стихией бороться сообща ОТКЛОНЕНИЕ ОТ НОРМЫ, или О нашей готовности к паводкам

Понисте вода, как рок, Нет ее — нет жизни. Много воды — тоже не к добру. Нынешняя многоводная весна еще раз заставила задуматься об этом. Только на территории нашей области из мест опасных затоплений...

Между тем обязательно напоминает о себе. Штаб, созданный после принятия многоводная весна еще раз заставила задуматься об этом. Только на территории нашей области из мест опасных затоплений...

И легенды, и быль, и прошлое, и настоящее — все говорит о взаимообусловленности в природе. Не губи окружающую среду — и не придется нести ущерб. Не алчавый над природой, а подчиняйся ей и приспосабливайся к ней — и меньше будет в нашей жизни стихий и бед.

НОВЫЕ ПРОИЗВОДСТВА

В касансайском колхозе «Дустлик» с отменой госзаказа на шерсть решили наладить ее переработку у себя. Помогла в этом намаганская фирма «Ишчок». Теперь продукция колхозного коврового цеха подается по повышенным ценам — она отличного качества и раза в три-четыре дешевле рыночной. Шерсть для цеха с охотой продают жители ближайших кишлаков.

ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ ДЛЯ СОВРЕМЕННОГО БИЗНЕСА

Спонсоры выставки: СП «УЗКЕРОКС», ICE, Nikol, «Map IK» «Сев». Адрес: Республика Узбекистан, Ташкент, 700000, ул. Амра Темура, 107 РТВЦ УЗЭКСПОЦЕНТР МВЭС РУ

Владимир ДЖАНИБЕКОВ: НЕ ДЕЛЮ СЕБЯ НА ДЕПУТАТА И КОСМОНАВТА

Владимир Джанибеков является депутатом Верховного Совета Узбекистана нескольких созывов. Принял он участие и в нынешней сессии. И по традиции стал гостем нашей редакции.

— Владимир Александрович, только что завершилась пятнадцатая сессия Верховного Совета Республики Узбекистан двенадцатого созыва. Чем она была, на ваш взгляд, особенно примечательной?

— Такие знакомые нам слова из старых времен... Я не случайно подчеркнул — в обстановке искреннего единодушия. Именно искренности при формальном единодушии как раз и не хватало — старым временам. Это — первое. Есть и второе. Искреннее единодушие депутатов никак не противоречит дискуссиям, коррективам, замечаниям, они были и в первый день работы сессии, и во второй. И отвечали депутатам и их коллегам, и руководители министерств и ведомств, и сам Президент.

Каждая сессия примечательна по-своему. Каждая означает новый этап на пути развития государства. Но нынешнюю, пожалуй, можно поставить в этом плане в особый ряд. Очень важно, на мой взгляд, что в республике заботятся не только о хлебе насущном. Сейчас, когда и в жизни, и в сознании людей материальные факторы во многом вытеснили духовные очень важно не скатиться в болото меркантилизма. И когда депутаты решают вопросы духовности, моральных поощрений, воспитания патриотизма, можно смело сказать, что они работают в государстве, у которого есть большое будущее.

— Как же тут плохо? Что у нас не размахивают кулаками перед телекамерами. Депутаты в подавляющем своем большинстве одобряют политику Президента Каримова уже хотя бы потому, что ее безоговорочно одобряет народ. Но это отнюдь не значит, что у нас, депутатов, нет расхождений по определенным тактическим вопросам, путям реализации тех или иных программ.

— Знаете, не получится у вас «разделить» меня на космонавта и депутата. Дело в том, что мои депутатские обязанности и профессиональная работа тесно связаны с экологией. Как депутат, я работаю в качестве члена Комитета по вопросам экологии и рационального использования природных ресурсов. Как специалист в области космонавтики уделяю этому вопросу тоже большое внимание. В частности, занимаюсь им в разрезе Среднеазиатского региона. Сейчас начата подготовка международных космических экипажей, в программу которых научные и практические исследования в этом плане включены как приоритетные.

В то же время мудро вдвойне, когда наряду со всем этим берется твердый и непрелюбимый курс на усиление законности, на действенную защиту общественной и частной собственности, личной безопасности и свобод граждан. По существу учрежденные высших наград республикой и разработана Кодекса о преступлениях и наказаниях — это две стороны одной медали, названная которой — подлинная государственность.

Открою секрет для тех, для кого это является секретом: очень жаркие у нас порой бывают дискуссии, споры, но все это происходит в комитетах и комиссиях, именно там мы пытаемся убедить друг друга, приходим к единому мнению, уточняем и согласовываем позиции. Поэтому и сессия не превращается у нас в базар.

— Экология и космонавтика вообще, видимо, тесно связаны между собой? — Теснее и быть не может! И с каждым днем эта взаимосвязь и взаимозаменяемость будет возрастать. Космические исследования при правильных подходах не только не нанесут вреда экологии, а спускает ее от многих бед. Могут выразиться определеннее — спускает природу планеты в целом.

Надо отметить также, что, рассматривая эти и многие другие вопросы, сессия проходила в обстановке искреннего и достаточно полного единодушия депутатов.

Если бы иные депутаты и парламентарии взяли пример с Узбекистана, думаю, они от этого только бы выиграли. Это я говорю с полной ответственностью, имея реальную возможность сопоставить эффективность работы

Беседу провел Ю. КАЗАЧЕНКО, корр. «Народного слова».

Advertisement for 'CENTRAL ASIA BANK & OFFICE '94' exhibition. Includes a map of the exhibition site and logos of sponsors like ICE, Nikol, and SP 'UZKEROKS'.

По слухам и авторитету Поезда в Москву: ИЗМЕНЕНИЯ В ГРАФИКЕ—ВРЕМЕННЫЕ

С первых майских дней Ташкент бурно обсуждал слухи о якобы отмененных маршрутах поездов, следующих в Москву из столицы Узбекистана и других городов республики.

За необходимыми разъяснениями наш нештатный корреспондент обратился в Службу пассажирских перевозок Среднеазиатской дороги.

Работники службы посоветовали всем потенциальным пассажирам магистрали успокоиться, так как не отменяется, а намерены произойдут в графике движения поездов в Российскую Федерацию, и то на короткий период — с 16 по 22 мая текущего года. Поезд № 5 «Ташкент—Москва», например, не пойдет в Москву только 14, 16, 18 и 20 мая. С 13 по 19 мая поезд № 85 последует лишь до Са...

мары, а поезд № 86 в эти же дни — до Пензы. И, наконец, поезд № 23 «Душанбе—Москва» будет останавливаться не на Казанском, а на Павелецком вокзале. Изменения в графике движения упомянутых поездов вызваны установкой опор для строительства переходного моста в районе одной из станций Московской железной дороги.

Advertisement for 'Alcatel' systems. Text: 'Создайте себе комфорт и престиж'. Includes logos for 'i-formec' and 'ALCATEL'.

НА ВАШИХ ТЕЛЕЭКРАНАХ

Понедельник

9 МАЯ

УзТВ I

6.30-8.30 «Ассалом, Узбекистон»... 8.30 «Возвращаясь с солнцем»... 9.50 «Документальный экран»...

18.00 «Бугун», Информационный выпуск... 18.10 «Максомлар, дайролар»... 19.00 «Фабрилар — фабримиз»...

Вторник

10 МАЯ

УзТВ I

6.30-8.30 «Ассалом, Узбекистон»... 8.30 «Весенние перевертыши»... 10.00 «Миразиз куйлаганд»...

11.30 Учебная программа, Математика... 12.00 Студия «Ешлик»... 17.55 Программа передач...

Среда

11 МАЯ

УзТВ I

6.30-8.45 «Ассалом, Узбекистон»... 8.45 «Соперницы», Художественный фильм... 10.10 «Академик Пугаченкова»...

18.10 Студия «Ешлик», «Газалтон ёшлигим»... 18.45 «Образование и реформа»... 19.25 Реклама...

Четверг

12 МАЯ

УзТВ I

6.30-8.30 «Ассалом, Узбекистон»... 8.30 «Я его невеста», Художественный фильм... 9.50 Английский язык...

18.00 «Бугун», Информационный выпуск... 18.10 «Мир искусства»... 18.45 «Шахер бедарвоза эмис»...

Пятница

13 МАЯ

УзТВ I

6.30-8.30 «Ассалом, Узбекистон»... 8.30 «Берегись, автомобиль!»... 10.00 «Талба ва спорт»...

17.55 Программа передач... 18.00 «Бугун», Информационный выпуск... 18.10 Для школьников, «Уйнамайзу, уйлаймиз»...

Суббота

14 МАЯ

УзТВ I

6.30-8.45 «Ассалом, Узбекистон»... 8.45 «Осторожно, бабушка!»... 10.10 Студия «Ешлик», «Истикбол эгалари»...

19.15 «Авлолар соғлиги — юрт бойлиги»... 19.25 Реклама... 19.30 «Узбекистон» (рус.)...

Воскресенье

15 МАЯ

УзТВ I

6.30-8.30 «Ассалом, Узбекистон»... 8.30 «Махаббат», Телевизионный многосерийный художественный видеофильм... 10.00 Студия «Ешлик», «Родине служу»...

Самаркандской области... 17.55 Программа передач... 18.00 Мультфильм «Али и Айяш»...

21.30 У. Умарбеков. «Неоплаченный долг»... 22.55 «4/8». Музыкальная передача... 17.00-18.40 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ...

21.25 Реклама... 21.30 «Хотира», Народный поэт Узбекистана Гафур Гулям... 22.30 «Ватани севмоқ ймондандир»...

22.40 «Узбекистон», 00.05 Программа передач... 18.00-19.50 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ... 19.50 Домашний экран, Премьера многосерийного художественного телефильма «Санта-Барбара»...

21.25 Реклама... 21.30 «Правый провод»... 22.30 Показывает студия «Хиллол», «Тилсим»... 18.00-19.50 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ...

21.25 Реклама... 21.30 «Правый провод»... 22.30 Показывает студия «Хиллол», «Тилсим»... 18.00-19.50 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ...

21.25 «Жертвоприношение», Художественный фильм, 1-я — 2-я серии... 18.00-19.25 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ... 19.25 Премьера телеэкрана «Ближний круг»...

17.00 «Сюрприз»... 17.30 «Хар соҳадан бир шингил»... 17.38 Реклама... 17.40 Видео-«О»...

18.40 Спокойной ночи, малыши! 19.00 Новости... 19.25 «Поэтический альбом» Ю. Друнина... 20.00 Концерт, посвященный Дню Победы...

5.30 «Утро»... 17.50 «Раскол», Телевизионный многосерийный художественный фильм, 1-я серия... 18.45 «Из перлы рук»...

18.55 «Бедные люди», Короткометражный художественный фильм... 19.40 Спокойной ночи, малыши! 20.00 Новости...

17.55 «Раскол», Телевизионный многосерийный художественный фильм, 3-я серия... 18.55 «Чтобы помнили», Авторская программа Л. Филатова... 19.40 Спокойной ночи, малыши!

17.40 «Человек и закон», 18.15 Америка с М. Таратуй... 18.45 «Поле чудес»... 19.40 Спокойной ночи, малыши!

18.05 «Ад либитум»... 11.20 «Торговля и налоги»... 12.00 Передачи Алматинского ТВ... 13.35 «Здоровье»...

21.10 «Джентльмен-шоу»... 21.45 «Полнолуние», УЗБЕКСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ... 22.30 «Классика», Художественный фильм...

ЛЕТОПИСЬ УЗБЕКИСТАНА. Знаете ли вы, что... первый Всесоюзный творческий семинар журналистов-фельетонистов на тему «Место фельетона в борьбе с негативными явлениями в нашем обществе» состоялся в Ташкенте 25-27 марта 1980 года...

Организация предлагает со склада в Ташкенте следующее оборудование по безналичному расчету за с/м-купоны: 1. Закасовые установки по производству кефира, творога, сгущеного молока, томатной пасты...

МЦ «Гарант» приобретает перечислением за сум-купоны эмаль-провод в любом количестве. Возможен бартер. Наш телефон: 54-86-32, 54-87-19, 54-86-12

ВЫСШАЯ ШКОЛА МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ НА 1994-95 УЧЕБНЫЙ ГОД. В школу принимаются юноши и девушки в возрасте от 17 до 23 лет, а из числа рядового и младшего начальствующего состава органов внутренних дел в возрасте до 25 лет...

Совместное предприятие «ПАНДА» извещает о том, что оно 19 апреля 1994 года зарегистрировано Министерством финансов Республики Узбекистан и под № 1051 внесено в Регистр совместных предприятий... Совместное предприятие «АЛЬ АБИД ТРЕЙДИНГ, ЛТД» в форме общества с ограниченной ответственностью извещает о том, что оно 25 апреля 1994 года зарегистрировано Министерством финансов Республики Узбекистан...

Республиканское проектно-строительное объединение «Оби хаёт» Министерства сельского хозяйства преобразуется в акционерную компанию открытого типа «Оби хаёт», претензия принимается в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский район, улица В. Малышева, 3. Тел.: 34-07-78, 35-15-51. Совет Федерации профсоюзов Узбекистана выражает искреннее соболезнование председателю ЦК профсоюза работников геологии, геодезии и картографии Узбекистана Ашуралиеву А. М. в связи с кончиной его брата АШУРАЛИЕВА Ахмаджона. Коллегиям треста «Уагрпромогройкомплект» выражает соболезнование главному бухгалтеру треста Никтолаевой В. С. в связи с кончиной ее мужа НИКОЛАЕВА Виктора Васильевича.

# НЕТ У ПОДВИГА СРОКА!

## СОРОК ДЕВЯТЬ ЛЕТ НАЗАД БЫЛА СОКРУШЕНА ФАШИСТСКАЯ ГЕРМАНИЯ. НАРОДЫ ЗЕМЛИ НИКОГДА НЕ ЗАБУДУТ ПОБЕДНЫХ ЗАЛПОВ ВЕСНЫ СОРОК ПЯТОГО ГОДА

Узбекистан в годы всепобедной войны стал одним из важнейших районов сосредоточения промышленности, выпускающей продукцию для фронта. Республика, в которой, несмотря на ее отдаленность от непосредственных военных действий, как в фокусе, сошлось горе оккупированных немцами советских территорий — узбекские семьи принимали все новые и новые партии эвакуированных из этих районов людей. Монтировалось оборудование заводов, и станкам становились рядом с их рабочими и жители городов Узбекистана — все, кто был в силах, — от детей до стариков. Призыв «Все для фронта, все для победы» не был для узбеков просто лозунгом, в выполнении этого призыва каждый видел свой высочайший долг.

Линия фронта приближалась к бассейну Каспия, и вследствие этого среднеазиатские железные дороги превратились в основную связующую коммуникацию между Кавказом и тыловыми районами.

В выведении из строя начавших действовать в Узбекистане военных объектов, дорог, по которым к фронту должны были потянуться составы с боеприпасами и снаряжением, фашистская разведка видела одну из своих главных задач. Для ее осуществления личным распоряжением Гиммлера были созданы в городах Лукенвальде (Германия), Легионово (Польша), Тетпель (Чехословакия), Тавель (Крым) разведывательно-диверсионные школы, в которых готовилась агентура для заброски в республику Средней Азии и Казахстана.

В 1943 году немцами была организована высшая разведывательная школа «Арайтсманштафт Туркестан» («АТ»). Главной ее целью была подготовка агентов политических ставленников будущего «Большого Туркестана». В 1943—1944 годах начали подготовку «особых команд» для повстанческой работы в республиках Средней Азии — специальные, строго засекреченные разведшколы в Берлине, Потсдаме, Вустрау, Геннеге, Кроссенее, Зандберге и Тайхенвальде. Выброска диверсионных разведгрупп на территорию Сред-

ней Азии осуществлялась из двух последних разведшкол. Это лишь неполный перечень деятельности фашистов по организации разведывательной работы в тылу отряда «Тюрнштелле» Главного управления СС и СД.

Разведка и контрразведка Узбекистана своей главной задачей ставили организацию противодействия этому маховику фашистской разведывательной машины. Органами безопасности нашей республики было проведено несколько успешных операций

в том, что обстановка на южном рубеже республики была сравнительно спокойной (если не считать систематических задержаний вооруженных диверсантов и мелких перестрелок), огромная заслуга узбекского разведчика Махмудбека Ойорлы, внедренного в резидентуру разведки фашистской Германии. Именно он, человек-легенда, узбекский разведчик Бахром Ибрагимов, стал по заданию Родины вести планомерную работу на территории Афганистана по

горькую чашу испытаний до конца. Вместе с другими членами бандформирования он был посажен в кабульскую тюрьму Махбас, закон в кандалы, шесть долгих лет томился в заключении.

В освобождении Ибрагимова принял участие другой узбекский разведчик — Валентин Мефодиевич Ткаченко. В военные годы он отвечал за обеспечение безопасности узбекско-афганской границы, а в момент ареста Махмудбека Ойорлы находился со специальным зада-

нием в штаб югославской армии в 1945 г., сыграли решающую роль в успешной реализации операции по освобождению Белграда.

6 орденов и 18 медалей за ратный солдатский труд украшают грудь другого ветерана войны — Бориса Михайловича Митрофанова. Перед началом войны Борис Михайлович участвовал в выявлении и ликвидации резидентуры гитлеровской разведки в Прибалтике. Всю войну он служил в Особом отделе дивизии, подчинявшемся непосредственно Верховному Главнокомандующему.

От начала и до конца войны воевал в составе «Смерша» 389-й стрелковой дивизии Северо-Кавказского, а затем 4-го Украинского фронтов, сформированной в городе Термезе в 1941 году, майор Георгий Васильевич Куст. За храбрость и мужество был награжден боевыми орденами Красной Звезды, Красного Знамени. Родители, которым сообщили, что сыну ампутировали в госпитале ноги, встречали его в 1946 году в Ташенте на вокзале, все пытались разглядеть инвалидную коляску. А он вышел из поезда, правда, изрядно хромая, но самостоительно. После слез и объятий со смехом объяснил: «Воевал и с больнозью, отпустила, прокатила. Главное — смелее наступать и держаться до конца».

Огромная цена заплачена за Победу участниками войны. Далеко не все имена названы, не обо всех ратных подвигах узбекских сотрудников безопасности в годы войны рассказано. Но Служба национальной безопасности, пишущая сегодня свою историю, в основу разработанной доктрины своей деятельности заложила опыт каждого героя разведчика-недегала, фронтового разведчика, всех тех, кто боролся с диверсантами и бандитами здесь, в военном тылу. Их славные традиции, беззаветная преданность Родине, способность к самопожертвованию во имя ее интересов — вот тот бесценный багаж, который Служба безопасности Узбекистана бережно несет, идя по пути укрепления подлинной независимости своей Отчизны.

Оценив обстановку, старший лейтенант Калмыков сказал командиру батальона: «Дайте в мое распоряжение группу бойцов и радиста. Мы постараемся обойти противника и ударить с тыла». Командир батальона одобрил замысел. Храбрым вначале сопутствовала удача: их неожиданный удар с тыла вызвал в рядах фашистов панику, и немцы понесли большие потери. Но, оравнившись от замешательства, они стали окружать группу Калмыкова. Организованную оборону, разведчик признавал радисту передать комбату: «В деревне примерно батальон солдат. Мы окружены в центре деревни. Фашисты по радиусу в пятидесяти метрах от нас. Вызываем огонь на себя». Дорого заплатила за свои жизни разведгруппа Калмыкова. Когда бойцы батальона освободили деревню, в ней было обнаружено не менее 300 убитых гитлеровцев. Позже фронтовая газета опубликовала заключение комиссии, из которого следовало, что тяжело раненный Калмыков и его товарищи сожжены фашистами заживо.

Многие остались на полях сражений. Некоторые, приняв на себя нелегкую участь разведчиков, не имели права даже умереть под собственным именем. Нет возможности перечислить все их имена, но хотя бы тех из них, чей прах покоится в чужих краях, в общих офицерских или солдатских могилках, назовем. Старший лейтенант Абдулла Холмуратович Ходжаев, капитан Илья Петрович Плугин, старший лейтенант Федор Павлович Суворов, старший лейтенант Шподин Ходжаевич Турсунов, капитан Александр Тихонович Задирав, мл. лейтенант Александр Степанович Науменко, ст. лейтенант Ананурод Овезов, ст. лейтенант Хикмат Хусайнхонжаев, мл. лейтенант Яков Андреевич Федоров и многие другие. Вечная вам память!

Достоинными памяти своих коллег были и те, кого Узбекистан с почестями встречал после Победы.

Три долгих года под именем Алексея Максимовича Макарова — сына известного русского купца — работал в стане врагов узбекский разведчик Айнулла Иллакетдинович Мансуров. Полученные им сведения, передан-

ные в штаб югославской армии в 1945 г., сыграли решающую роль в успешной реализации операции по освобождению Белграда.

От начала и до конца войны воевал в составе «Смерша» 389-й стрелковой дивизии Северо-Кавказского, а затем 4-го Украинского фронтов, сформированной в городе Термезе в 1941 году, майор Георгий Васильевич Куст. За храбрость и мужество был награжден боевыми орденами Красной Звезды, Красного Знамени. Родители, которым сообщили, что сыну ампутировали в госпитале ноги, встречали его в 1946 году в Ташенте на вокзале, все пытались разглядеть инвалидную коляску. А он вышел из поезда, правда, изрядно хромая, но самостоительно. После слез и объятий со смехом объяснил: «Воевал и с больнозью, отпустила, прокатила. Главное — смелее наступать и держаться до конца».

Огромная цена заплачена за Победу участниками войны. Далеко не все имена названы, не обо всех ратных подвигах узбекских сотрудников безопасности в годы войны рассказано. Но Служба национальной безопасности, пишущая сегодня свою историю, в основу разработанной доктрины своей деятельности заложила опыт каждого героя разведчика-недегала, фронтового разведчика, всех тех, кто боролся с диверсантами и бандитами здесь, в военном тылу. Их славные традиции, беззаветная преданность Родине, способность к самопожертвованию во имя ее интересов — вот тот бесценный багаж, который Служба безопасности Узбекистана бережно несет, идя по пути укрепления подлинной независимости своей Отчизны.

Оценив обстановку, старший лейтенант Калмыков сказал командиру батальона: «Дайте в мое распоряжение группу бойцов и радиста. Мы постараемся обойти противника и ударить с тыла». Командир батальона одобрил замысел. Храбрым вначале сопутствовала удача: их неожиданный удар с тыла вызвал в рядах фашистов панику, и немцы понесли большие потери. Но, оравнившись от замешательства, они стали окружать группу Калмыкова. Организованную оборону, разведчик признавал радисту передать комбату: «В деревне примерно батальон солдат. Мы окружены в центре деревни. Фашисты по радиусу в пятидесяти метрах от нас. Вызываем огонь на себя». Дорого заплатила за свои жизни разведгруппа Калмыкова. Когда бойцы батальона освободили деревню, в ней было обнаружено не менее 300 убитых гитлеровцев. Позже фронтовая газета опубликовала заключение комиссии, из которого следовало, что тяжело раненный Калмыков и его товарищи сожжены фашистами заживо.

Гулям Султанович Султанов — человек из легенды. Он один из героев, кто поставил точку в прекрасной и трагической истории 1941—1945 годов. Сорол девять лет назад Гулям Султанов штурмовал рейхстаг. В книге генерала Шатилина «Знамя над рейхстагом» его имя упоминается вместе с именами Героев Советского Союза Михаила Егоров и Мелитона Кантария.

Боевые награды не исчислены, между тем Гулям Султанов является кавалером очень редкого и весьма почетного боевого ордена Александра Невского. О себе говорит по-военному скупое. Не любит громких высокопарных фраз. Моги бы отдохнуть, но до сих пор трудится.

Я попросил Гуляма Султановича рассказать о дне 30 апреля 1945 года — дне штурма рейхстага. Конечно, он остался в памяти на всю жизнь.

В этот день по приказу маршала Жукова в 11 часов утра части 79-го стрелкового корпуса двинулись в атаку. Как известно, Знамя Победы было водружено над центральным куполом здания фашистской рейхсканцелярии Михаилом Егоровым и Мелитоном Кантария. Однако знамен было девять. И перед девятью полками Героев Константин Жуков поставил задачу — водрузить Знамя Победы над поверженным рейхом. И фактически одновременно боевые знамена зааели вдоль парапета всего здания рейхстага, возвещая миру о победе во второй мировой войне.

# МУЖЕСТВО НАШИХ РАЗВЕДЧИКОВ

## ОРГАНЫ БЕЗОПАСНОСТИ УЗБЕКИСТАНА В ГОДЫ ВОЙНЫ ПРОТИВ ФАШИЗМА

Гулом АЛИЕВ,

Председатель Службы национальной безопасности Республики Узбекистан, генерал-лейтенант.

по захвату больших групп агентов-диверсантов, засланых на территорию Узбекистана с диверсионными заданиями. Так, узбекскими контрразведчиками в ходе работы по делу задержанных агентов фашистской разведки было установлено, что немцами подготовлена группа диверсантов из числа бывших военнослужащих Советской Армии, которая будет выброшена в районе Аральского моря для взрыва нефтепровода и подрыва железнодорожного моста через реку Сырдарья. Группа имела также задание по организации повстанческих и диверсионных ячеек внутри республики.

Было предотвращено совершение диверсии на железной дороге «Красноводск — Ташент», на Чирчикском комбинате и многие другие. Необходимо было обеспечить бесперебойную работу военных предприятий, транспорта, коммуникаций, узлов связи, надежную защиту на них государственных секретов.

Обеспечение надежной охраны узбекско-афганской границы имело в военный период особенно важное значение. В том, что обстановка на южном рубеже республики была сравнительно спокойной (если не считать систематических задержаний вооруженных диверсантов и мелких перестрелок), огромная заслуга узбекского разведчика Махмудбека Ойорлы, внедренного в резидентуру разведки фашистской Германии. Именно он, человек-легенда, узбекский разведчик Бахром Ибрагимов, стал по заданию Родины вести планомерную работу на территории Афганистана по

развалу замысла гитлеровцев создать у южных рубежей Узбекистана дополнительный фронт. С началом войны в Кабуле и северных районах Афганистана нелегально стали формироваться вооруженные отряды, возглавляемые лицами, связанными с немецкой разведкой. Они ставили своей главной целью проведение террористических актов на территории Узбекистана, вооруженные прорывы через границу, destabilization обстановки в республике и Среднеазиатском регионе в целом. Общее руководство подготовкой таких отрядов осуществлял немецкий разведчик Рамсус. Разведывательные, переданные Вахромом Ибрагимовым, стали основой для выражения решительного протеста по этому поводу королю Афганистана Мухамеду Захир-шаху. План фашистов по созданию дополнительного фронта провалился, а руководитель операции Рамсус застрелился. Вахром Ибрагимову, и без того несущему на себе клеймо предателя, проклятому родными, близкими, которым он не имел права что-либо объяснить, пришлось испытать

в Афганистане. Одна из улиц Ташкента носит сегодня имя легендарного Вахрома Ибрагимова, награжденного за стойкость и мужество орденом Красного Знамени, другими правительственными наградами.

Отметила Родина и Валентина Мефодиевича Ткаченко. В числе его боевых наград — ордена Красного Знамени, Красной Звезды.

В самом начале войны их коллега — узбекский разведчик Шафар Ширинбаев был направлен со спецзаданием в Иран. Он осел там в качестве Абдулалы — сына богатого самаркандского купца Худайбердыбая, жизнь которого затерял не хуже, чем собственную. Торговал скотом, тканями, восточными сладостями, но главное — передавал информацию, неоценимую по значимости. О немецких разведчиках-недегалах, о поставках фашистам в кочевья партий автоматического оружия, о крупном подразделении германских диверсантов, готовящих операцию срыва Тегеранской встречи руководителей СССР, США и Англии. В том, что эта операция с треском провалилась, немалая

заслуга и нашего земляка Шафафа-ака Ширинбаева. Архивные материалы организованы для нас сотни рапортов, в которых — настоящие просьбы направить на фронт. Более двух тысяч сотрудников безопасности Узбекистана ушли в действующую армию. Более полутора тысяч из них за проявленные мужество и героизм были награждены орденами и медалями. Среди них полковник Борис Хамидович Иргашев, подполковник Анато-

## ДОЛГИХ ЛЕТ ВАМ, ХАБИБУЛЛА-АКА!

Очень уважают Хабибулла-ака Ахмедова в махалле «Маданият» Сергелийского района. Еще был Вельд — это благодаря энергии и настойчивости председателя махаллинского комитета Ахмедова здесь в 88-м году были открыты детский сад на 60 мест, поликлиника, библиотека. А что может быть важнее, чем забота о подраста-

ющем поколении, о культурном уровне, о здоровье людей. Сейчас Хабибулла-ака — председатель махаллинского Совета ветеранов войны и труда. И сегодня ветеран всегда в заботах о людях. И потому в махалле все его уважают.

9 Мая у ветерана двойной праздник. Всю войну он

трудился помощником машиниста фронтовых и санитарных эшелонов. На торжественном вечере в махалле ветерана поздравят с Днем Великой Победы и с восьмидесятилетием со дня рождения.

Счастья вам и долгих лет жизни, дорогой наш человек. И. КАХХАРОВ.



Рузмайт ДАМИНОВ

## 300 ДНЕЙ И ВСЯ ЖИЗНЬ

ди. Сначала это маленькие зеленые огурчики. Потом они разбухнут, нальются яркой сочностью и посыплются звонким дождем. А с противоположной стороны дома — два могучих тополя. Отец посадил их сразу же, как въехал в новую квартиру.

Снизу доносится звон. Дети смеются. Звонисто ладит собачонка. Переключаются автолавды возле гаража. Кровать стонет у самого окна. И если встать в полный рост, можно увидеть землю и светлую жизнь на ней. Но он не спускается туда последние 18 лет. Если только спуснет на руках. Он — инвалид первой группы.

Его общение с миром очерчено оконным проемом. Квадрат неба, раскидистый дуб под окном. Соседи с нижних этажей все порываются спить его, а заодно и тополя. Мечтают развести помидоры. При одной мысли об этом замирает и негодует сердце: люди, почему вы так глухи к чужой боли?

Реально отец живет сегодня. Но мне эта жизнь представляется сжатой в тугую кошку нечеловеческой силой войны дружины. В ней 300 витков, 300 дней 43-го — от добровольного призыва на фронт до тяжелейшего ранения в самом пекле Орловско-Курской дуги.

Две «похороны» оплакала большая семья Сывачук. Два сына-брата застыли в траурных рамках на стене родного дома. Воюет отец. Самый старший из оставшихся — семнадцатилетний Петр — рвется на фронт. Ему повеяло: зачисляются на краткосрочные курсы Уфимского нехотного командного училища. Но тяжелая обстановка решает иначе судьбу курсанта, и он попадает на один из труднейших участков Центрального фронта. В полковой роте связи он слывет самым удачливым и отчаянным. Умудряется прокладывать полевые линии связи в самых невероятных и опасных местах. Награждается за отвагу. Не придуманная мной судьбонная пружина «выстреливает» вдруг разрывом мины. И про-

должает медленно, годами распрямляясь металлом, не давая вдохнуть полной грудью, вырваться вперед, забыть... Он всегда был волевым и сильным. Игнорировал положенные соответствующие группы инвалидности, долгие годы жил и работал полковником. Много учился: в техникуме, институте, юридической школе. И врачам обращался только тогда, когда по весне начинали двигаться осколки, и их уже невозможно было достать, как всегда, острым концом ножица. Настоятельные предложения об ампутации искалеченной ноги категорически отвергал. Но война, которую носил в себе все эти годы, все же настагла его, обрушившись новым ударом, почти лишившим возможности двигаться, говорить.

Трудно сказать, когда окончательно распрямится пружина, и соседи спялут дуб, застывая свет их помидорам. Круто замесила природа моего несибаемого отца, принявшего в себя тогда, в 43-м, между Орлом и Курском, столько металла, что хватило бы на многих и многих, дав тем самым им возможность целимы и невредимыми дойти до Праги и Берлина, выстоять и победить.

Пусть это случится не скоро... Н. СЕКРЕТ, наш корр.

М. ГОРНЕШТИН.

## НЕ ПОМЕРКНЕТ ПАМЯТЬ

Символично, что накануне Дня Победы бывшие коллеги и друзья профессора, доктора медицинских наук, Санда Агаамходжаева, около тридцати лет проработавшего в институте усовершенствования врачей, собрались на эту встречу. Сейчас между педагогом исполнилось бы 75 лет... К юбилейной дате было приурочено прошедшее здесь заседание ученого совета. Известный ученый-медик, внесший заметный вклад в развитие проблем санитарии и гигиены в республике, — фронтовик, в годы войны был бойцом Белорусского фронта.

Трудными фронтовыми дорогами прошел младший полковой военврач из Ташкента, спасая жизни раненных в боях солдат. Тем же он продолжал заниматься и в мирное время. Входил в Ташкентский комитет ветеранов войны и долгие годы возглавлял его, он содействовал оказанию медицинской помощи инвалидам и участникам войны, не жалея для этого сил. Уделял много

## ПЕСНЯ ПОБЕДЫ

Наследник Фархада бесстрашен и горд, Я в бой за Отчизну вступил в трудный год. С друзьями вставал непреступной стеной, В сраженьях заслонял собой. Хлестали осколки и ливни снанца, Но ей мы остались верны до конца. И гордо я песню Победы пою, И спавлю погибших в священном бою. Тем слава, что выжил в жестокой войне, Сквозь пули прошел и в огне не сгорел, Кто смело сражался в том страшном бою. Я спавлю, Отчизна, свободу твою. г. Чирчик.



г. Чирчик.

**НАРОДНОЕ СЛОВО** Учредители: Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**ХАЛҚ СЎЗИ**

Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ. РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: Абдунаби БОЙКУЗИЕВ, Эсирган БОЛИЕВ (ответственный секретарь, «Халк сўзи»), Эркин ВОХИДОВ, Сандатор ГУЛЯМОВ, Мухаммадхон КАРАБАЕВ, Пирмикул ЮДИРОВ, Миралма Миралимов, Салохиддин МУХИДДИНОВ (заместитель главного редактора, «Халк сўзи»), Лев ПАК (заместитель главного редактора, «Народное слово»), Людмила ПОРФИРЬЕВА, Кулхатм РИЗАЕВ, Александр ТЮРИКОВ (ответственный секретарь, «Народное слово»), Шавкат ЯХЬЯЕВ.

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 19. Телефоны: для справок 32-09-67, отдел рекламы 32-09-25.